

## 诊疗泌尿疾病 关爱老年健康

## “走遍中国前列县(腺)”走进达州

6月21日—22日,为期两天的第十二期“走遍中国前列县(腺)——诊疗泌尿疾病,关爱老年健康”公益活动走进达州。达州市医学会泌尿外科专委会年会,达州市中心医院省级继教项目“泌尿外科腹腔镜手术规范化培训”也同步举行。



## 培训

此次活动由四川大学华西医院牵头,达州市中心医院承办。来自四川大学华西医院、四川省人民医院、川北医学院附属医院、西部战区总医院、广安市人民医院、遂宁市中心医院,以及达州市中心医院、达州市中西医结合医院、大竹县人民医院,达川区人民医院的泌尿外科专家们分别进行了精彩的学术讲座,让大家受益

匪浅。

据了解,“走遍中国前列县(腺)——诊疗泌尿疾病,关爱老年健康”公益活动是由中国工程院院士、中华医学会泌尿外科学分会主任委员孙颖浩院士倡议发起并策划,由中华医学会泌尿外科学分会和中国医师协会泌尿外科医师分会共同主办的一项全国性大型公益活动。



## 义诊

6月22日上午8点,一部分专家来到达州市中心医院门诊部,为市民义诊。

记者在现场看到,前来咨询、就诊的市民有序排成长队,专家耐心聆听了解市民提出的各种问题,并一一详细作答。

“平时到成都重庆的大医院治疗多有不便,找这些大专家看病更是一号难求,想不到今天在家门口就能得到国内顶尖泌尿

外科专家的诊疗,真是太好了。”56岁的陈先生,患有前列腺疾病多年了,知道专家义诊的消息后,当天一大早就从南城赶来咨询。

在为市民们诊治疾病的同时,参加义诊的医护人员们还为大家免费测量血压、血糖,并宣讲泌尿疾病的防范措施及健康知识。



## 手术

义诊的同时,达州市中心医院手术室,五台公益教学手术正在开展。四川大学华西医院泌尿外科专家王坤杰、廖邦华,川北医学院附属医院泌尿外科专家杨雪松,在达州市中心医院相关医护人员的配合下,共同完成了三例经尿道输尿管软镜钬激光碎石取石术;成都军区总医院泌尿外科专家王亮主刀一台经尿道前列腺电切术;四川大学华西医院泌尿外科专家张朋主刀一台腹腔镜下肾部分切除术。

“这里有结石,还比较大,需要立即处理……”据介绍,这五台手术均为目前比较先进的微创手术,医生将一个细小的探头状仪器插入患者手术部位后,手术台旁边的电子显示屏上显示出患者该部位的详细图像,让手术医生能够更加准确地施行手术。

两个小时后,五台手术全部成功完成,专家们精湛的医疗技术赢得了现场观摩学习的相关医护人员由衷的敬佩。



## 市中心医院:加大合作交流

“通过此次活动,国内泌尿外科专家们连续两天,以义诊、讲座、帮扶、手术等形式,为老区人民看病诊治,为基层医务人员授业解惑。提高了我市医务工作者的医技水平,提升了广大市民对泌尿疾病知识的认知水平,功莫大焉!”达州市中心医院泌尿外科主任成泽民高兴地告诉记者,能够承办此次活动,是上级部门和业内同行对达州市中心医院泌尿外科的肯定,今后将加大与上级医疗机构的交流合作,为我市人民群众的健康作出更大贡献。

据介绍,达州市中心医院泌尿外科为达州市重点专科,在建省级重点专科,1998

年泌尿外科在川东地区首先开展输尿管镜技术,2009年8月开展经皮肾镜取石术及各种腹腔镜手术,2014年开展输尿管软镜技术,均取得良好的手术效果。近年来开展腔镜手术,已经成功开展后腹腔镜下肾囊肿去顶减压术、肾上腺肿瘤切除术、肾切除术、保留肾单位肾部分切除术、膀胱癌根治性切除术,正逐步开展前列腺癌根治术、肾盂重建术及盆底重建术。还能综合诊治女性泌尿及男性疾病。包括女性OAB、压力性尿失禁、男性不孕不育症及性功能障碍的诊治。

□本报记者 刘岸 罗天志

